

Αντισεισμική προστασία στα νησιά

Ειδήσεις TVkosmos

Friday, April 27, 2012 - 3:47:00 AM



Συνάντηση εργασίας στην Περιφέρεια νοτίου Αιγαίου στη Ρόδο υπό τον καθηγητή Ευθ. Λέκκα Συνάντηση Εργασίας(workshop) με θέμα «Πρόληψη και Ετοιμότητα για τη Διαχείριση Έκτακτης Ανάγκης σε Σεισμό» πραγματοποιήθηκε σήμερα στη Ρόδο στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου, στο πλαίσιο σχετικών πρωτοβουλιών που αναλαμβάνει το Τμήμα Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης – Πρόληψης του ΟΑΣΠ, προκειμένου να επιτευχθεί διαλειτουργικότητα στο χώρο της διαχείρισης εκτάκτων αναγκών σε περίπτωση σεισμού, και στην οποία συμμετείχαν στελέχη Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Δωδεκανήσου, των οικείων Δήμων καθώς και επιχειρησιακά στελέχη εμπλεκόμενων τοπικών φορέων, μετά από πρόσκληση που απηύθυνε ο αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου Φώτης Χατζηδιάκος.

Παρουσία του καθηγητή Ευθύμιου Λέκκα, ο οποίος είναι βαθύς γνώστης της κατάστασης στα νησιά μας, ο αντιπεριφερειάρχης αναφέρθηκε στην ανάγκη για διαρκή ενημέρωση και εγρήγορση της τοπικής κοινωνίας, δεδομένου ότι η περιοχής μας είναι μια ευαίσθητη σεισμολογικά περιοχή. Τόνισε επίσης την υποχρέωση της Αυτοδιοίκησης να είναι σε συνεχή εγρήγορση, προκειμένου να λαμβάνονται τα απαραίτητα προληπτικά μέτρα και να παραμένει ο πολίτης ευαισθητοποιημένος.

Την ανάγκη για συνεχή ενημέρωση για ενημέρωση υπογράμμισε και ο κ. Λέκκας που αναφερόμενος στο σκοπό της συνάντησης εργασίας, κατά τη διάρκεια της οποίας λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαιτερότητες της περιοχής μας, βάσει των οποίων θα γίνει και η προσαρμογή του αντισεισμικού σχεδιασμού.

Είναι γνωστό ότι η νέα διοικητική δομή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης που έχει εισαχθεί με τη διοικητική μεταρρύθμιση του προγράμματος «Καλλικράτης», δεν επέφερε σημαντικές μεταβολές μόνο στο τοπίο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας. Η όλη διαδικασία θα ακολουθηθεί ως εξής:

(I) Α' φάση: Συνάντηση Εργασίας με τα στελέχη Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειών, των Τμημάτων Πολιτικής Προστασίας των οικείων Περιφερειακών Ενοτήτων και εκπροσώπων επιχειρησιακά εμπλεκόμενων φορέων σε επίπεδο Περιφερειών και σε στενή συνεργασία με στις Δ/σεις Πολιτικής Προστασίας της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης σε θέματα σχετικά με το σχεδιασμό και την πρόληψη - ετοιμότητα σε περίπτωση σεισμού.

Οι συναντήσεις αυτές περιλαμβάνουν ανάπτυξη συγκεκριμένων θεματικών ενοτήτων. Το πρόγραμμα καλύπτει όλες τις Περιφέρειες της χώρας και ενεργοποιήθηκε το Σεπτέμβριο του 2011.

(II) Β' φάση: Συνάντηση Εργασίας με τα στελέχη Πολιτικής Προστασίας των Δήμων και με εκπροσώπους από εμπλεκόμενους τοπικούς φορείς, σε επίπεδο της οικείας Περιφερειακής Ενότητας και σε στενή συνεργασία με την οικεία Περιφέρεια. Οι συναντήσεις αυτές περιλαμβάνουν ανάπτυξη εξειδικευμένων θεματικών ενοτήτων. Το πρόγραμμα θα ενεργοποιηθεί το Νοέμβριο του 2011.

Στο πλαίσιο της Β' Φάσης πραγματοποιήθηκε και η σημερινή Συνάντηση Εργασίας (Workshop) του ΟΑΣΠ με στελέχη Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής Ενότητας Δωδεκανήσου, στη Ρόδο στην Αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Ο Αντιπρόεδρος του Ο.Α.Σ.Π. Καθηγητής Ε. Λέκκας μίλησε για την Αντισεισμική Πολιτική στην Ελλάδα και το ρόλο του Ο.Α.Σ.Π., καθώς προσδιόρισε παραμέτρους σχεδιασμού για σεισμό που αφορούν στα Δωδεκάνησα.

Η κα. Χ. Γκουντραμίχου Γεωλόγος, Προϊστ. Τμήματος Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης – Πρόληψης του Ο.Α.Σ.Π. παρουσίασε θεματικές ενότητες σχετικά με: τον Καλλικράτη και την Πολιτική Προστασία καθώς και τον Επιχειρησιακό Σχεδιασμό σε περίπτωση Σεισμού.

Η κα. Δ. Παναγιωτοπούλου, Πολ. Μηχανικός Προϊστ. Τμήματος Αντισεισμικής Τεχνολογίας παρουσίασε τον Προσεισμικό Έλεγχο Δημοσίων Κτιρίων και η κα. Δρ. Α. Κούρου, Γεωλόγος Προϊστ. Τμήματος Εκπαίδευσης – Ενημέρωσης του Ο.Α.Σ.Π τις Προδιαγραφές χώρων Καταφυγής και την Άμεση και Προσωρινή Στέγαση πληγέντων.

